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Lokale fietsinfrastructuur  -  Toekenning Kopenhagensubsidies Vlaams-Brabant

In 2020 werd het Kopenhagenplan als onderdeel van het relanceplan Vlaamse Veerkracht 
in het leven geroepen ter ondersteuning van investeringsprojecten in lokale 
fietsinfrastructuur. Elk lokaal bestuur kreeg zogenaamde trekkingsrechten toebedeeld op 
basis van inwoneraantal, opgeteld voor heel Vlaanderen zo’n 150 miljoen euro aan 
trekkingsrechten. Zelf moeten ze echter ook een inspanning leveren: voor elke 2 euro die 
een lokaal bestuur investeert, legt de Vlaamse overheid er 1 euro naast tot het 
gemeentelijk maximum van het trekkingsrecht bereikt is. Boven die drempel ligt de 
verdeelsleutel tussen de lokale en Vlaamse overheid op 50/50.

Op 16 december jongstleden legde de Vlaamse Regering de definitieve en maximale 
subsidiepot voor het Kopenhagenplan vast. De 218 lokale besturen die projecten 
indienden, krijgen samen 112 miljoen euro.

In totaal werd voor 244 miljoen euro aan subsidies aangevraagd. Alle 218 lokale 
besturen krijgen hun individueel trekkingsrecht. Voor de 109 lokale besturen die over 
hun trekkingsrecht gingen, wordt gewerkt volgens het ‘first come, first serve’-principe. 

Tot slot kunnen de 5 provinciebesturen rekenen op om en bij de 44 miljoen euro aan 
Kopenhagenmiddelen.

Ik heb een aantal vragen over de toekenning van de middelen in Vlaams-Brabant.

1. Kan de minister aangeven hoeveel van de 112 miljoen euro aan Vlaams-Brabantse 
gemeenten is toegewezen? Graag met vermelding van de gemeenten in kwestie, het 
totaalbedrag dat ze ontvangen en het aantal geselecteerde projecten per gemeente.

2. Kan de minister per Vlaams-Brabantse gemeente aangeven welk gedeelte van de 
Vlaamse subsidie onder het trekkingsrecht valt (verdeelsleutel 1/3 en 2/3) en welk 
gedeelte van het ‘first come, first serve’-principe met verdeelsleutel 50/50 komt? 
Hoeveel Vlaams-Brabantse gemeenten ontvingen nog bijkomende middelen naast 
het hun toegewezen deel in de trekkingsrechten?

3. Welke Vlaams-Brabantse gemeenten ontvangen geen Kopenhagenmiddelen? Wat zijn 
hiervoor de redenen?

4. Hoe gebeurt de verdeling van de 44 miljoen euro voor de provinciebesturen? In welk 
aandeel is voorzien voor de provincie Vlaams-Brabant?

5. Hoe verhouden deze cijfers zich tot de rest van Vlaanderen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (115), Lydia Peeters (514)



LYDIA PEETERS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 514 van 9 januari 2023
van ARNOUT COEL

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Bart Somers, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands Bestuur, 
Bestuurszaken, Inburgering en Gelijke Kansen.


